
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε τον
Εσπερινό της Αγάπης στον ιερό καθεδρικό ναό του
Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα 

Στις 5 Μαΐου 2024, εορτή της Λαμπράς του Χριστού Αναστάσεως, ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσε τον Εσπερινό της Αγάπης στον ιερό καθεδρικό
ναό του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα, πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών και κληρικών της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας καθώς και τους εκπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών στη Μόσχα: τον μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα (Πατριαρχείο Αντιοχείας), τον
αρχιμανδρίτη Στέφανο Ντισπυράκη (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), τον επίσκοπο Ρεμεζιάν Στέφανο
(Ορθόδοξη Εκκλησία Σερβίας), τον αρχιμανδρίτη Σεραφείμ Σεμιατόφσκι (Ορθόδοξη Εκκλησία
Τσεχίας και Σλοβακίας), τον πρωθιερέα Δανιήλ Αντρεγιούκ (Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική). 

Την ακολουθία που μεταδόθηκε ζωντανά από τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σογιούζ» και «Σπας» και
σχολιάσθηκε από τον καθηγητή της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας Α. Σβετοζάρσκι,
παρακολούθησαν προσευχόμενοι καθηγουμένες και αδελφές γυναικείων ιερών μονών, εκπρόσωποι
της ορθόδοξης νεολαίας, κληρικοί από τη Μόσχα και την περιφέρεια περιχώρων Μόσχας,
πολιτειακοί και πολιτικοί άρχοντες κ.ά. 



Σύμφωνα με τα καθιερωμένα, κατά τον Εσπερινό μεταφέρθηκε από το ιερό στο κέντρο του ναού
ένα παλαιό Ευαγγέλιο προερχόμενο από τη Μονή του Οσίου Ιωσήφ του Βόλοτσκ, της εποχής της
αυτοκράτειρας Ελισάβετ του Πέτρου (κόρη του Μεγάλου Πέτρου, η οποία κυβέρνησε κατά το
πρώτο μισό του 18 αι.), το οποίο χαρίσθηκε στον ναό του Σωτήρος Χριστού προς χρήση κατά τις
ιδιαιτέρως πανηγυρικές ακολουθίες σύμφωνα με τη διαθήκη του αοιδίμου μητροπολίτη Πιτιρίμ
Νετσάγεφ. Το Ευαγγέλιο χρησιμοποιείται μόνον δύο φορές τον χρόνο: κατά τον Εσπερινό των
Χριστουγέννων και τον Εσπερινό της Αγάπης. 

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο μητροπολίτης Ιουβενάλιος εκ μέρους των μετασχόντων του
Εσπερινού και παντός του πληρώματος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συνεχάρη τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για το Λαμπροφόρο Πάσχα του Κυρίου. Απευθυνόμενος στον
Αγιώτατο ο μητροπολίτης Ιουβενάλιος ανέφερε: 

«Αγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, Χριστός Ανέστη! Επιτρέψτε μου εκ μέρους συσσώμου της
ιεραρχίας, των ποιμένων και πιστών να Σας συγχαρώ για την εορτή της Αγίας Αναστάσεως του
Χριστού. Είναι αφορμή, Αγιώτατε, ώστε εκ μέρους του πληρώματος της Εκκλησίας να Σας
εκφράσουμε τη θερμή υιική ευγνωμοσύνη για την εξαιρετική Πρωθιεραρχία Σας, η οποία κομίζει
ειρήνη, ομοφροσύνη και σωτηρία. Αγιώτατε, επιτρέψτε να Σας ευχηθώ πολλά και αγαθά έτη!» 

Ο μητροπολίτης Ιουβενάλιος χάρισε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο ένα πασχαλινό αυγό και ανθοδέσμη
από κόκκινα τριαντάφυλλα. 

 Ευχήθηκαν επίσης στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εκπρόσωποι της ορθόδοξης νεολαίας. 

Ακολούθως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απευθύνθηκε στο εκκλησίασμα με
πρωθιεραρχικό λόγο και στη συνέχεια προσέφερε στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού
ιερό Ευαγγέλιο Αγίας Τραπέζης του 18ου αι. 

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ευλόγησε με την τίμια και θαυματουργό εικόνα της
Παναγίας του Καζάν το εκκλησίασμα και την παρέδωσε στους μετέχοντας της πανηγυρικής
πανρωσικής λιτανείας, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις εκκλησιαστικές επαρχίες της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας με επικεφαλής αυτή την εικόνα. 

Με ευλογία του Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου οι αρχιεπίσκοποι Ματθαίος και Θωμάς εξέφεραν την
εικόνα από τις δυτικές πύλες του ιερού καθεδρικού ναού Σωτήρος Χριστού όπου την παρέλαβαν οι



οργανωτές της λιτανείας. 

Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας δέχθηκε στο ιερό βήμα αναστάσιμες ευχές
των συλλειτουργησάντων ιεραρχών και κληρικών. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91730/
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